



# 济宁一中著名校友张德广荣归母校 教导学子好好学习,为百年一中争光



张德广先生(右)向母校赠书。本报记者 李岩松 摄

本报济宁4月11日讯(记者 姬生辉 李岩松 通讯员 张伟) 4月4日,济宁一中著名校友张德广先生及其夫人在济宁市人民政府外事侨务办公室主任李丽,济宁一中校长李岩、副校长徐登利等陪同下参观考察了济宁一中北湖新校区。同时,张德广先生还在济宁一中北湖校区作了精彩的报告。

4日上午,张德广先生一

行主要参观了济宁一中校史陈列馆。张先生详细参观了母校一百多年的发展历程,特别是看到当年自己在母校学习的相关记录、图片和实物,看到当年自己老师和同学的照片,颇有感慨,深感自豪。张先生对校史馆丰富详实的史料,科学合理的布展安排给与充分肯定,并欣然提笔写下“不忘历史 再创辉煌”作为留念。参观结束后,张先生在新

校区亲自栽下一棵梧桐树作为纪念。

4日下午,应广大师生要求,张德广先生在济宁一中北湖校区如意讲堂作了《当前国际形势和我国外交工作》的精彩报告。济宁市政府外事侨务办领导、各县市区外事部门相关干部、高校驻济宁部分干部、参加德育论坛的各中学校长老师们和济宁一中高二师生2000余人聆听报告。张德广先

生首先回忆了当年报考济宁一中及在济宁一中学习生活的经历。张先生说,在济宁一中上学期间,学校老师同学的爱护、一中深厚的文化熏陶对自己的外交生涯都产生了深刻的影响,并殷勤教导学生们要好好学习。张德广先生虽然年近80岁高龄,却用自己专业的外交知识、精湛的外交技能、深厚的爱国情感作了近两个小时的报告。同学们为张德广先生的爱国热情所感染,现场响起一次又一次热烈的掌声。报告结束后,张德广先生与参会人员互动,用自己专业的外交知识,详细解答了大家提出的问题。张德广先生的

报告激发了同学们深厚的爱国情感,同学们对外交工作产生无限的憧憬,并表示一定会好好学习,为百年一中争光,为实现中华民族的伟大复兴而努力。

据了解,张德广先生1941年2月生于山东省济宁市,济宁一中高60届学生,1965年毕业于北京外国语学院俄罗斯语言文学系。1995年至2001年,任中华人民共和国外交部副部长。2001年至2003年,任中华人民共和国驻俄罗斯特命全权大使。2003年5月,被成员国元首峰会任命为上海合作组织秘书长,2004年1月15日正式就任。

## □校园快讯

### 九三学社山东理工职业学院小组 开展留守小学支教活动

本报济宁4月11日讯(见习记者 朱熔均) 4月3日下午,九三学社山东理工职业学院小组的成员们来到了安居街道西五里营小学开展了支教活动,当天下午,应学校要求给三年级二班的同学上一堂英语兴趣课。

通过绘声绘色地讲解,老师就把孩子们带入了英语的五彩世界中,让他们对英语萌生了最初的兴趣。“来自高校的英语老师给孩子上英

语课,让孩子们见了世面,开阔了眼界。”西五里营小学相关负责人说。据了解,任城区安居街道西五里营小学位于西五里营村内,是一所以留守儿童为主的乡村小学,学习条件较为艰苦且缺乏师资力量。该小组得知这一信息后积极动员老师,鼓励小组成员结合个人专业背景为同学开展以拓展课外知识、培养兴趣爱好为主的长期支教活动。

### 济宁市永丰街小学 召开全体班主任工作会议

本报济宁4月11日讯(记者 姬生辉 通讯员 常颖牛洁琼) 9日下午,济宁市永丰街中心小学召开了全体班主任工作会议。会上,李均鹏校长首先肯定了班主任工作所取得的成绩,又通过两则故事给大家提出了要思考的问题:如何把握好班主任管理的严与爱的关系,是学校近期要研究的课题。

随后,学校相关负责人指出了班级管理需要关注的

几个细节问题,主要表现在上放学队伍、学生到校时间、班级卫生打扫、班级文化建设、家校携手共建等方面,并提出今后工作的具体要求。本次班主任工作会议不仅有针对性地总结了班主任的班级管理工作,也让全体班主任明确了下一步工作的任务及目标。通过学习,与会的班主任更加认识到班主任工作责任之重大,提升教育管理水平之重要。

## 点燃读书激情,共建书香校园

### 济宁北大培文实验学校第六届读书节启动

本报济宁4月11日讯(见习记者 朱熔均 通讯员 于亚尼) 4月9日,济宁北大培文实验学校(济宁市实验中学)第六届读书节拉开帷幕,本届读书节以“点燃读书激情,共建书香校园”为主题。目的就是要通过读书,让学生励志修为、涵养精神。

本届读书节设置了丰富多彩的个人和集体项目,要求学生人人参加,人人都有收获。同时,学校还统一为各班配备了书架及图书,统一

发放读书笔记本,呼吁学生们在班内每人分享一本好书,每周分享一次阅读心得。提高学生的阅读热情,让学生在阅读世界和阅读人生的过程中洗涤自己,充实自己,快乐自己。

读书决定一个人的修养和境界,关系一个民族的素质和力量,影响一个国家的前途和命运。青少年担负着为中华之崛起而读书的重要使命,更应当饱读诗书。而且一定要读像名人传记、先模

人物、高考状元等方面的好书,从书中汲取智慧,重塑新我,完善自我。正如王利民校长在开幕式上所说,“读书能使我们变得睿智和坦荡,读书能够使我们变得纯洁与高尚。”

学校将以第六届读书节为起点,在全校大兴读书之风,为学生塑造强大的全新自我提供契机,让越来越多的北大培文学子成为秀气、灵气的博雅之子,让学校成为氤氲芬芳的书香校园。

2018齐鲁(济宁)春季车展  
4月13日-15日 济宁“鸟巢”体育中心

精彩绽放 DAY 倒计时